



每逢中秋都很歡喜,因為能和「國際慈濟人醫會」的菩薩們相 聚。雖然今年仍受疫情影響,幸好現今科技發達,讓我們可以視 訊,在雲端相見,各位菩薩就在面前,還是相聚一起,感覺很紮 實、很感動。

總是時時說感恩,看到全球人醫菩薩愛的能量無處不在,大家 不捨眾生苦,真誠用心膚慰著,一位大醫王的愛,可以普庇許多 人的身心。尤其在這個時代,偏鄉地區孤老者不少,他們要走出 來就醫有困難,發心的人醫菩薩就走進去,給予醫療協助與生活 關懷。

五十六年前慈濟是從慈善志業啟動,救助個案時感受到有病痛的人生很苦,要先有健康的身體,才能維持穩定的生活,於是六年後開辦義診,迄今剛好五十年。除了花蓮市仁愛街的義診所,每週二次施醫施藥,我們也安排下鄉義診,在花蓮慈濟醫院啟業前,已照顧過相當多的病人。

五十年來慈濟義診未曾間斷,目前全臺七家慈濟醫院的醫師、 護理師,結合志工團隊,依然定期上山、下鄉義診。常看到大家 走進個案家中,不只照顧健康,甚至幫忙沐浴,打掃居家環境, 將苦難人當成自己的親人,很貼心。

希望這樣的人醫菩薩能普遍於國際,會合力量,彼此鼓勵、互相邀約,走入窮困地方關懷。幾個月前,看到佛陀的故鄉仍多貧困人,我提起:「好想翻轉尼泊爾,為他們轉貧、救病。」新加坡、馬來西亞的菩薩很快起而行動,已在當地關懷,也辦過義診。將來若有因緣,大家也可以分梯次,踏上那片土地去付出。

哪裡有苦就去拔苦,是我們共同的心願,相信有心、有願、有力,一定可以做得到。期待疫情趕快過去,讓人醫菩薩可以放心自由到想去的地方,做想要做的事,會合群力造福人間。◆

釋證嚴